

Сегодня Международный Женский День

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся.

№ 51 (3957)

Суббота,

8 марта

1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

Советские женщины! Теснее сплывайте свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина! Боритесь за дальнейшее укрепление Советского государства, за новый расцвет нашей социалистической Родины!

О Международном Женском Дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

В текущем году Международный женский день 8 марта совпадает с подготовкой к тридцатилетию Великой Октябрьской социалистической революции. Социалистический строй, порожденный Октябрьской революцией, превратил нашу Родину в могучую социалистическую державу, советскому народу великую и непреодолимую силу. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны, успешно выполнив план первого года новой пятилетки, вернулись к социалистическому соревнованию за выполнение плана второго года пятилетки к 7 ноября, самоотверженно борются за дальнейшее повышение темпов роста всех отраслей народного хозяйства, за быстрое преодоление послевоенных трудностей.

В огромной созидательной работе по осуществлению стратегических задач нового пятилетнего плана велика и ответственна роль советских женщин. Советский строй и социалистическая система народного хозяйства обеспечивают активное участие женщин во всей политической и общественной жизни страны. Предоставление женщинам равных политических прав с мужчинами, вовлечение женщин в государственное и культурное строительство, превращение их в активных строителей нового коммунистического общества является величайшим завоеванием советского строя. Под руководством партии Ленина—Сталина женщины активно участвовали в революционном завоевании советской власти, в самоотверженном труде в годы мирного строительства, в героической защите Родины в Великой Отечественной войне и ныне, вместе со своими отцами, мужьями, братьями и сыновьями успешно борются за построение коммунизма в нашей стране.

Безграничное доверие советских женщин к партии Ленина—Сталина, их преданность идеям социализма были блестяще продемонстрированы во время выборов в Верховные Советы СССР, союзных и автономных республик. Советские патриотки единодушно голосовали за кандидатуры блока коммунистов и беспартийных. Лучшие дочери Советского Союза заслужили высокое доверие народа и избраны в высшие органы власти. В Верховный Совет СССР избрано 277 женщин, в Верховные Советы союзных и автономных республик—более 1700 женщин.

В новой сталинской пятилетке перед трудящимися Советского Союза поставлены грандиозные задачи в области хозяйственного и культурного строительства. Советские женщины кровно заинтересованы в успешном выполнении и перевыполнении плана первой послевоенной пятилетки, в быстрой ликвидации тяжелых последствий войны.

Миллионы советских женщин самоотверженно борются за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства, за быстрый рост советской науки и техники. Среди женщин-работниц немало выдающихся организаторов и новаторов производства, обеспечивающих высокую производительность труда, снижение себестоимости и повышение качества выпускаемой продукции. Многие тысячи женщин работают инженерами и техниками на решающих участках промышленности, начальницами цехов предприятий, мастерами смен, бригадирами.

Особенно велика роль советских женщин в сельском хозяйстве, в развитии и укреплении колхозного строя. Колхозный строй не только дал женщине-крестьянке равные права с мужчиной, но и открыл перед ней широкие возможности для культурного роста, приобщил ее к активному участию в общественной жизни советского государства. Колхозное движение выдвинуло на руководящие посты многие тысячи замечательных, способных женщин-колхозниц. В годы Великой Отечественной войны женщины-колхозницы вынесли на своих плечах основную тяжесть труда в сельском хозяйстве, обеспечили Советскую Армию и страну хлебом и другими продуктами сельского хозяйства. Женщины-крестьянки ведут неустанную борьбу за ликвидацию тяжелых последствий войны и засухи 1946 года, за дальнейшее укрепление и

расширение общественного хозяйства колхозов, за обеспечение высоких и устойчивых урожаев на советских полях.

Большие заслуги имеют советские женщины и в области науки и культуры. Многим женщинам присвоено почетное звание лауреата Сталинской премии за выдающиеся работы в области науки и техники, литературы и искусства. Широко используя свои права на образование, законодательно закрепленные в Конституции СССР, женщины становятся квалифицированными специалистами, выступают как растущая культурная сила советского общества. Многие тысячи советских женщин, работников культуры и просвещения, ведут большую и почетную работу по воспитанию подрастающего поколения в духе советского мировоззрения. Свыше 760 тысяч женщин работают педагогами в школах советской страны.

Исключительно велики заслуги женщин-матерей, воспитательниц молодого поколения—будущности нашей Родины. Советские патриотки воспитали славную советскую молодежь, которая доказала беспредельную преданность партии Ленина—Сталина и любовь к Родине в Великой Отечественной войне, мужественно преодолевает ныне трудности послевоенного времени и активно борется за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства страны. Советское государство проявляет большую заботу о женщинах-матерях, отпуская значительные средства на воспитание детей. Государство ассигновало на помощь многодетным и одиноким матерям на 1947 год 5,9 миллиарда рублей. Около 1700 тысяч женщин награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Почетное звание «Мать-героиня» получило свыше 18 тысяч женщин.

Советские женщины полны уверенности в своем будущем. Им, как и всем трудящимся нашей страны, не грозят безработица и другие социальные бедствия, которым подвержены миллионы женщин в капиталистическом обществе. Передовой советский общественный строй открыл перед женщиной и ее детьми все пути для всестороннего развития и роста. Советские женщины горячо любят свою страну, беззаветно преданы родной коммунистической партии и готовы преодолеть все трудности на пути скорейшего выполнения боевой программы восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства, усиления мощи Советского Союза.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день—8 марта под знаком мобилизации всех сил трудящихся женщин на успешное выполнение и перевыполнение заданий второго года нового пятилетнего плана. Партийные организации должны направить активность советских женщин на всемерное ускорение темпов восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства, на овладение техникой производства, на всемерное повышение производительности труда.

Февральский пленум Центрального Комитета партии большевиков в своем историческом решении «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» поставил в качестве неотложной задачи обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обилие продовольствия для нашего населения, сырья для легкой промышленности. Советские женщины-крестьянки должны все свои усилия направить на выполнение этой задачи, добиваться расширения посевных площадей и повышения урожайности на советских полях, дальнейшего увеличения поголовья скота, повышения продуктивности животноводства.

ЦК ВКП(б) требует от партийных организаций более смелого выдвижения на руководящие посты на всех участках социалистического строительства передовых женщин, проявивших в годы войны и в послевоенное время свою преданность делу Ленина—Сталина.

Партийные, советские, профсоюзные и общественные организации должны усилить заботу о женщине-матери,

оказывать ей постоянную помощь в деле воспитания подрастающего поколения. Необходимо взять под неслыханный контроль выполнение постановлений советского государства об оказании помощи беременным женщинам, роженицам, многодетным и одиноким матерям, о расширении сети родильных домов и детских учреждений, о всемерном улучшении условий труда и быта советских женщин. Партийные организации должны и впредь развивать и укреплять среди женщин чувство советского патриотизма и гордости за свою великую Родину, повышать их политическую сознательность.

Советские женщины! Теснее сплывайте свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина! Боритесь за дальнейшее укрепление советского государства, за новый расцвет нашей социалистической Родины!

Женщины-работницы, инженеры и техники! Неустанно повышайте темпы восстановления и строительства во всех областях народного хозяйства, повышайте производительность труда! Включайтесь во всеобщее социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года первой послевоенной пятилетки!

Женщины—крестьянки, работницы МТС и совхозов, агрономы и все работницы сельского хозяйства! Образово-проводим в 1947 году весенний сев! Добьемся решительного повышения темпов восстановления и развития социалистического сельского хозяйства, обеспечим население достаточным количеством продовольствия, а промышленность сырьем!

Женщины-колхозницы! Всемерно укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Строго соблюдайте Устав сельскохозяйственной артели—основной закон колхозной жизни, повышайте колхозные доходы, добивайтесь полного рабочего дня!

Женщины—работницы науки и техники! Обогащайте науку и технику новыми исследованиями, изобретениями и открытиями! Обеспечим дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства страны! Женщины—учителя, работники народного образования и культуры! Воспитывайте образованных и культурных людей, беззаветно преданных нашей отчизне! Боритесь за новый расцвет просвещения и культуры в нашей стране!

Женщины—медицинские работницы! Улучшайте работу лечебных и санитарных учреждений в городе и деревне! Повышайте качество медицинской помощи населению!

Женщины—служащие советских учреждений! Улучшайте работу советского аппарата! Боритесь за точное выполнение советских законов, чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся!

Женщины Советского Союза! Усилили заботу об инвалидах Отечественной войны и о семьях героических советских воинов, отдавших свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины! Окружим материнской заботой и лаской детей-сирот!

Трудящиеся женщины всех стран! Боритесь за полное искоренение фашизма! Разоблачайте и обуздывайте поджигателей новой войны, боритесь за прочный и длительный демократический мир между народами, за свободу и демократию!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины будут и впредь в передовых рядах борцов за высокие темпы развития социалистического хозяйства, за быстрое преодоление послевоенных трудностей, за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, за дальнейшее повышение материального благосостояния и культуры советского народа и отдадут свою энергию и творческие силы на дело дальнейшего процветания Советского Отечества.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Славные труженицы новой Сталинской пятилетки



Галина Рудакова — комсомолка. Она первой в городе из девушек-служащих пошла работать в шахту мотористкой. Ее примеру последовали многие молодые патриотки.

НА СНИМКЕ: Галина Рудакова — работница шахты имени Кирова.

НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ДЕНЬ

У каждого бывает свой незабываемый день. Воспоминания о нем приятны и радостны. Когда я впервые в шахтерской каске спустилась в забой, я испытала незабываемое чувство.

Я ушла работать в шахту, чтобы помочь стране залечить тяжелые раны войны.

Мне было приятно, что мой почин подхватили десятки моих сверстниц. Девушки из контор, поверхностных цехов, пошли в шахту давать уголь. С шахтой я освоилась быстро и полюбила дружную семью шахтеров.

Шахтерская похвала за бесперебойную работу моего мотора была мне самой дорогой наградой. Я любовно ухаживала за мотором и он безотказно работал.

Сейчас я обучаюсь у опытной дежурной тяговой подстанции тов. Алтуховой новой профессии — работе дежурной. Дело сложное и ответственное. Тяговая подстанция — артерия шахты. Бесперебойная работа транспорта, моторов, врубамин, вентиляции зависит от тяговой подстанции. Дежурный тяговой подстанции — рулевой распределения электроэнергии под землей. В течение двух с половиной месяцев я освою эту специальность и стану управлять подстанцией самостоятельно.

Сталинская Конституция предоставила нам, женщинам, равные права с мужчиной, обеспечила нас правом на труд, на отдых, образование. Сегодня, в день Международного женского дня я спускаюсь в шахту, с мыслью подвинуться в своих знаниях еще вперед, чтобы с честью сдержать свое обещание.

Галина Рудакова.

Женщины — работницы, инженеры и техники! Включайтесь во всеобщее социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года первой послевоенной пятилетки!

Бригада Анны Скопинцевой

Ночь прошла. Большие окна моторного цеха швейной фабрики поглотил прозрачный мартовский рассвет. До смены осталось каких-нибудь полчаса. Но в бригаде Анны Скопинцевой не было того снижения темпа, который наблюдается подчас после томительной ночной работы. Ровно гудели моторы, таторили швейные машины, над гладильным столом поднимался легкий парок. А в углу цеха возвышалась гора готовой продукции — результат работы бригады за смену.

Сегодня бригадир особенно придирчиво осматривает каждую сделанную работницами деталь одежды. — Четыре дня назад, — говорит она, — мы перешли на изготовление мужских пальто. Это новая для нас продукция. Нужно, чтобы с первых же дней не было брака, стоит раз допустить ошибку, а потом труднее исправить. Да и осрамиться не хочется. Вот наши соревнователи, дожидаются, — указала она на девушек, поминутно заглядывающих в приоткрытую дверь, — они все заметят. Посмотрите, как сейчас смена пройдет: каждой минуткой дорожат.

Гуд моторов и стук машин оборвались сразу. Цех наполнился веселым шумом девичьих голосов, слышались приветствия, вопросы: «Ну как поработали?» Это пришла

на смену бригада Павлухиной. Не прошло и пяти минут, как все были на местах и снова загудели моторы, застрекотали машины...

Коллектив бригады Анны Скопинцевой обгоняет соревнующуюся с ней бригаду Павлухиной, каждый месяц на 10—15 проц. В январе и феврале ее бригада выполнила план в среднем на 130 проц.

Несколько месяцев тому назад девушки этой бригады шли спецодеждой для рабочих шахт и предприятий. В прошлом году к 7 ноября они закончили свой годовой план и приступили к освоению новой продукции — пошиву детских пальто. Это было вступление к большой работе.

На днях бригада Скопинцевой обсудила обращение ленинградцев, в котором они призывают соревноваться за досрочное выполнение плана второго года новой пятилетки. Девушки взяли обязательство бороться не только за сверхплановую продукцию, но и за хорошее ее качество, за овладение новым видом продукции, за полное использование рабочего времени и экономии материалов.

— А квартальный план мы выполнили к 8 марта — этим отметили Международный женский день, — говорит Анна Скопинцева.

Первые дни работы на изготовле-

нии мужских пальто показали неплохие результаты, ни одна вещь не была забракована.

Вшивать рукава и воротники — это сложное дело. С ним хорошо справляется Галя Фаустова, норму она выполняет на 180 проц. Лучшая машинистка в бригаде Люба Буфалова дает две нормы в смену, Аня Ивоина на заделке карманов выполняет 175 проц. задания. Машинистка Тася Гришкова выполняет сменное задание на 170—180 проц. На утюжке готового пальто Тася Путятица выполняет около двух норм. В цехе нет работниц, которые бы не выполняли нормы.

Кадры готовятся на месте. Стахановки обучают молодежь своему мастерству и сами учатся у мастеров высокой производительности труда. Сейчас изучается опыт закройщика московской фабрики «Парижская Коммуна» тов. Матросова. Отрадно отметить, что девушки с большим интересом относятся ко всему новому, что можно применить в своем цехе. Это означает, что коллектив бригады тов. Скопинцевой полностью осознал задачи, поставленные планом новой сталинской пятилетки перед советскими людьми и в частности перед швейниками. Осознал и хорошо выполняет эти задачи.

Т. Баклакова.



Стахановка швейфабрики, № 16 швей портновского цеха Анна Строганова в прошлом году выполнила более полутора годовых норм. Сейчас, вступив в соревнование за досрочное выполнение второго года сталинской пятилетки, она на пошиве мужских костюмов выполняет по полторы нормы ежедневно.

НА СНИМКЕ: Анна Строганова

БИБЛИОТЕКАРЬ

Анна Степановна Зайцева заведует библиотекой Дома техники. Инженерно-технические работники командиры участков и шахт, изобретатели и рационализаторы — основной круг читателей этой библиотеки.

Для того, чтобы работать с таким квалифицированным читателем, библиотекарь сам должен обладать знаниями и высокой культурой. Этими качествами в сочетании с исключительной чуткостью и внимательностью в полной мере обладает Анна Степановна.

Инженерно-технические работники обращаются в библиотеку за самыми различными справками, за литературой, которой подчас нет на ее полках. Анна Степановна не может допустить, чтобы читатель ушел без нужной ему книги. Она организовала широкую связь с индустриальными библиотеками, наладила взаимный обмен литературой.

В технической библиотеке прекрасно организована справочная работа, здесь образцовые каталоги, любовно составленные рекомендательные списки литературы. Все это у Анны Степановны должно учиться все библиотекари города.

Анна Степановна Зайцева одна из славных тружениц нашего города, достойная представительница советской интеллигенции.

Инженерно-технические работники треста «Ленинуголь»: В. Лобач, Гусев, Молчанов, Бутко, Милов, Шигаров, Черемных, Мейзингер, Голубенцев. Работники завода «Красный Октябрь»: А. Камынина, Н. Цепелев, Грузинцев, Винокурова.

Дм. Левич.

Работница — депутат

Кузнец Бычков положил брызжущую огнем заготовку на наковальню и, обращаясь к женщине, сидящей позади пневматического молота, крикнул:

— Бей, Мария Ивановна!

Глухо ухает молот. В цехе все вздрагивает. Дребезжат окна. От заготовки в разные стороны летит красная окалина. Несколько ударов, и круглая болванка становится плоской. Бычков измеряет циркулем ее толщину.

— Так, хорошо, — говорит он одними губами. Затем ставит болванку на ребро.

— Легонько, — дает он условный знак машинисту.

Мария Ивановна потянула рычаг молота. Удары, как раз нужной силы. Бычков согласно кивает головой, приговаривая:

— Так, так, правильно...

1942 год. Люди уходили на фронт. Каждый день шли эшелоны с солдатами, с оружием — все на запад и на запад. Проводила и Мария Ивановна Черепова своего мужа. Поплакала. Расставалась, может быть навсегда, с близким, родным человеком.

Мало осталось рабочих в кузнечном цехе завода. Многие ушли с оружием в руках защищать Ро-

дину. А фронту нужны были не только воины, но и уголь.

Лопаты, топоры, кайлы и многое другое для шахт давал кузнечный цех. Где взять кузнецов, чтобы шахтеры не оказались с голыми руками?

Марии Ивановне предложили перейти с молота на эту работу. Не женское это дело, — говорили многие. Но так надо было для фронта, для Родины. И Мария Ивановна стала к горну. Тяжело было, но от мужчин-кузнецов не отставала, перевыполняла задания.

Медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.» — достойная награда славной труженице.

Мария Ивановна — уже немолода. Ее производственный стаж 28 лет, из которых 16 она работает машинистом молота. Большой производственный опыт во многом помогает ей. В работе она спокойна, не суетлива, что не сразу дается людям ее профессии, а выработывается со временем. Управляемый ею молот кладет удары четкие, нужной силы.

Своим молотом тов. Черепова обслуживает двух лучших кузнецов завода тт. Гайниченко и Бычкова, которые ежедневно дают по 4—6

норм. На заводе ее имя стоит рядом с именами этих знатных рекордистов.

Мария Ивановна не только замечательная производственница, но и активная общественница. Все годы войны она была членом комиссии рабочего контроля по общественному питанию. Ее часто видели в заводской столовой, где она проверяла качество обедов, добивалась чистоты в помещении, культурного обслуживания рабочих. Сейчас она стражделегат. Депутат городского Совета.

Иногда ее подруги по заводу спрашивают:

— И как это у тебя времени хватает, Маша?

— Даже лишнее остается, — шумит она в ответ, и глаза ее светятся веселым блеском. Еще бы! Где, в какой другой стране женщина стоит у власти?

Мария Ивановна Черепова много работает, как депутат. Часто бывает она в семьях инвалидов труда и войны, погибших фронтовиков. Многие обращаются к ней с просьбами за советом. Неугомонная, трудолюбивая, отзывчивая — такой знают ее рабочие завода. Она настоящая советская женщина.

Женщина в СССР

В Сталинской Конституции записано: «Женщина в СССР предоставляется равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

И советская женщина широко использует права, предоставленные ей Сталинской Конституцией. Сейчас 277 женщин — депутаты Верховно-

го Совета Союза ССР, 456 тысяч женщин являются депутатами местных советов. Сотни женщин избраны депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик в феврале 1947 года.

С каждым годом растет число женщин в рядах советской интеллигенции. В СССР 250 тысяч жен-

щин инженеров и техников, 100 тысяч врачей. Число женщин-специалистов с высшим образованием составляет 42,3 процента общего количества специалистов в стране.

Десятки женщин удостоены Сталинской премии. Среди них академики, профессора, инженеры, работницы, колхозницы, писатели.

Женщины — служите советским учреждениям! Улучшайте работу советского аппарата! Боритесь за точное выполнение советских законов, чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся!

Ответ, редактор Р. ЛОБАНОВА.